

## 云冈区开展特种设备应急演练

本报讯（记者 曹飞）日前，云冈区市场监督管理局在辖区华润天然气门站开展特种设备燃气管道供气中断及泄漏应急演练，进一步提升特种设备使用单位事故应急处置能力，防范风险和遏制事故发生。

本次演练模拟因自然灾害造成华润天然气门站燃气管道供气中断及泄漏

事故，有着火爆炸的危险。事故发生后，按照站内紧急处理程序，门站负责人沉着发布指令，有序开展警戒、疏散、上报、启动消防水系统、关闭管道阀门等应急处置程序，最终化险为夷。同时，通过事故发生、事故报警到事故处置等环节的应急救援全过程，检验企业对特种设备安全事故的应急处置能力。

本次演练过程忙而不乱，组织有序，反应迅速，有效检验了企业安全生产事故应急处置的科学性，增强了企业安全生产主体责任和风险防范意识，强化了政企联动的应急响应机制和快速处置能力，为今后高效有序处置特种设备安全事故打下了坚实的实战基础。

## 我市推动数据呼叫标注产业职场建设“遍地开花”

本报讯（记者 纪元元）敲击键盘的声音、消息提示的声音、电话交流的声音……日前，记者走进京东科技客服山西中心办公区，只见众多客服人员正在工位上紧张忙碌着。

6·18京东大促刚过不久，给大家加油鼓劲的条幅、气球还遍布该中心各处，营造了满满的氛围感。进入5月底，该中心进行了“6·18大考”前的密集培训，要求以最专业态度、最快速度响应客户诉求。除了在住宿、餐饮、通勤等

方面为大家提供坚实保障，咖啡、饮料、蛋糕、水果、零食等丰富的加餐“配置”，让这里的福利保障俨然成为众人眼中“别人家的公司”。

据了解，该中心今年2月迁至氢都一号新兴产业园，得益于崭新的工作环境、丰厚的薪资福利、科学的培养路径，目前已吸引1400余名员工顺利入职。按照既定规划，今年年底将达到2000至2500人的规模，助力一大批年轻求职者在这里开始新的征程，扬帆远航。

京东科技客服山西中心欣欣向荣的态势是我市数字经济蓬勃发展的缩影。近年来，数据呼叫标注企业已成为我市吸纳就业的“主力军”，包括京东物流、抖音、软通动力、科大讯飞等国内知名的52家企业“拔节生长”，已累计培训近2.8万人次、上岗近2万人次。

为把数据呼叫标注产业作为稳就业、促就业的有力抓手，我市还从实现更加充分、更高质量就业的角度出发，立足资源优势，把握发展机遇，在各县

区全覆盖的基础上，重点开展平城区布局，在城南、城西全力推动数据标注产业社区职场试点建设工作，同时进一步盘活国有资产，优化职场布局，助推数据呼叫标注产业职场建设“遍地开花”，走出一条“产业+就业”的大同路径，进一步打造相关行业人力资源“蓄水池”，为稳定全市就业大局、增进民生福祉、推动产业转型提供重要支撑，也为推动我市数字经济发展聚智汇力。

## 都市茶座

### 让茶叶包装“瘦”下来

良言

自春茶上市以来，其过度包装问题引起社会广泛关注。在节能降碳、绿色环保消费理念日益深入人心的时代背景下，过度包装有违消费者普遍期待。从事茶叶经营的商家应顺应消费新趋势，积极推动茶叶包装“瘦身”，让包装层数更少、文化品位更高、茶香飘得更远。

随着生活水平的提高，闻香品茗也越来越成为我们生活中不可或缺的重要组成部分。但在购买茶叶时，我们常常有“剥洋葱”式的体验：打开包装闻气、分量不轻的礼盒，内是或绸缎、或绒布内衬包裹着的精美陶瓷罐，罐中才是茶叶。本来没有多少分量的茶叶，经此一来，拎在手中沉甸甸。这样精美的包装无疑导致了消费价格的大幅上升，其不仅留之无用、弃之可惜，造成资源浪费、环境污染，更助长了盲目追求攀比的不良风气。

包装之于上市销售的产品，是一个重要环节。大部分销售的商品都

有包装，尤其是茶叶，其兼具饮品、礼品属性，适度包装便于运输、保存，也能提升品位，促进销售。但茶企为什么这么重视包装，重要原因在于茶叶大多没有明确规格和型号，茶叶品质如何难于分辨。由此有的茶企就通过精美包装吸引眼球，借以抬高产品价格，导致了“包装决定价格”的不良市场风气。

让茶叶包装“瘦”下来，并不意味着包装的“简陋”。在简化的基础上优化设计，使包装与茶品相得益彰，才能助推茶产业与茶文化齐头并进。我市虽然不是茶叶主产区，但茶企与生产地有紧密广泛的联系，对本市的茶叶市场有重要的包装发言权，广大茶企茶商应积极推动行业自律，顺应消费者越发看重产品品质的普遍期待，践行绿色环保的消费理念，通过包装的“减量化”“轻量化”，形成更加规范的市场秩序，推动更加节俭的消费习惯养成。



西江千户苗寨迎暑期旅游旺季

7月9日，位于贵州省雷山县的世界最大苗寨——西江千户苗寨迎来暑期旅游高峰，据景区统计，当日接待游客人数已达23500余人次。图为，游客在西江千户苗寨游玩。

新华社记者刘续摄

## 工作人员热心相助 河南游客感受温暖

本报讯（记者 张志忠）“尊敬的交通执法人员，你们好，感谢你们和相关工作人员对我的帮助，让我真切感受到了山西大同景美人更美……”日前，一封来自河南游客牛金波的感谢信寄到了大同市交通运输局行政执法队。在我市交通执法人员、浑源汽车站工作人员爱心接力、热情帮助下，该游客找回遗落的书包，完成了一趟尽兴的旅行。

当日上午，从河南只身来大同旅游的牛金波乘高铁到大同南站后，按照旅游攻略找到附近去往恒山的901路城际公交线，候车出发期间，他把书包放在了车上，自己下车上了趟厕所，等回来的时候，却发现已经不见了。手足无措的牛金波看到附近有大同市交通运输局行政执法队队员，于是赶忙上前求助。

当时正在大同南站附近执勤的交通执法人员了解了牛金波的基本情况，首先安抚了他的焦虑情绪，同时抓紧联系浑源县汽车站，告知工作人员相关情况，工作人员表示请游客放心，他们会立即通知司乘人员妥善保管好书包，等游客来到浑源县汽车站后直接领包就行。事情有了眉目，牛金波悬着的心也放下了，之后执法人员还表示会帮助他搭乘下一趟去往恒山的901路。其间，执法人员又当起了“导游”，为牛金波介绍大同的旅游景观和人文历史，还留下了联系方式，让他遇到问题可以随时联系。之后，牛金波的旅程一帆风顺。

“为了表达感激之情，我买了饮料想送给你们解渴，被谢绝了；要送锦旗，你们不收……”牛金波在感谢信中表示，虽然这次旅途有了一点小波折，却也让他真正见识到了大同的风土人情，不仅景美、人也美，而且彰显了大同这座城市的温情。

## 平城区城管部门积极营造良好文旅环境

本报讯（记者 张鑫）随着暑期的到来，我市文旅市场即将迎来一波游客小高峰，为全力打造文旅市场良好环境，提升广大游客游玩体验，平城区城市管理局环境治理监督大队提前着手，认真检视城市日常管理中存在的问题，扛起主责、抓好主业、当好主角，以良法促善治，大力开展市容市貌整治，积极营造良好的辖区环境。

日前，平城区环境治理监督大队合

理调配执法力量，对古城内鼓楼东街、县楼街、李怀角、广府角、大庙角等街巷加强了秩序管理。对个别门店违规在门前堆物、占用公共区域摆放货柜售卖、违规设置广告牌匾等行为进行了疏导治理。工作中，执法人员采取边宣讲、边整改的模式，号召大家发挥主人翁意识，一起创建优美文旅环境，共建美丽大同。

“加强宣传疏导，就是让商户和执

法人员换位思考，体验和感受城市管理中存在的执法难问题，通过‘文明劝导’代替物质处罚，容易化解矛盾，避免冲突，体现了人性化的执法方式，从而更好地促进执法工作的开展，形成城市管理人员参与的良好氛围。”该局相关负责人表示，将持续推进精细化管理，做好服务保障，营造良好的旅游环境，竭尽所能为来同游客营造一个“来了不想走、走了还想来”的美丽古城。

## “法律六进”助力残疾人学法用法

本报讯（记者 锦秀）为进一步促进残疾人形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治观念和行为习惯，切实维护残疾人合法权益，近日，云州区残联与区司法局联合举办了“法律六进”系列普法活动，有效提升残疾人懂法、学法、尊法、守法意识和依法维权能力。

据悉，此次活动以“普及法律知

识，增强法治意识”为主题，在深入机关、社区、企业、学校、单位和乡村的同时，采用了悬挂横幅、发放宣传资料、在线讲座、媒体宣传等多种形式，为残疾人群体提供全面的法律服务。在活动中，宣传人员以图文并茂的形式详细解读了《中华人民共和国无障碍环境建设法》《未成年人网络保护条例》等法律法规，使残疾人能够更直观、更

深入地理解法律条文。与此同时，宣传人员还耐心地为残疾人现场解答就业歧视、教育机会不平等以及无障碍设施不足等日常生活中可能遇到的问题，并提供了具体的解决方案和法律指导，极大地增强了残疾人依法维权的意识和能力。

下一步，云州区残联与区司法局将继续深化“法律六进”活动，不断探索和创新普法教育的方式方法，确保残疾人能够持续获得高质量的法律服务。

## 本市全面加强化妆品安全监管

本报讯（记者 高雅敏）近日，记者从市市场监管局获悉，为保障化妆品质量安全，守护人民群众用妆安全，市市场监管局目前正在全市范围内组织开展化妆品安全监管。

市市场监管局持续开展化妆品安全巩固提升行动，严防严控严管化妆品安全风险，全方位筑牢化妆品安全底线。各县区市场监管部门深入开展风险隐患排查，充分发挥项目化、清单化工作模式，切实化解消除经营环节化妆品质量安全风险隐患。压实企业主体

责任，把风险隐患化解在萌芽状态。组织开展化妆品经营环节日常检查，组织各县（区）按照《化妆品经营分类监督管理办法》，根据风险等级评定和分类监管情况，针对儿童化妆品、特殊化妆品等重点品种，化妆品集中交易市场、化妆品电子商务经营者等重点场所，以是否建立并执行进货查验制度、是否经营未经注册或备案化妆品等情况为重点检查内容，展开化妆品经营企业日常监督检查，确保广大群众用妆安全。

## 延伸普法触角 服务百姓生活

本报讯（记者 杨海峰）为了扩大普法宣传的覆盖面，让广大群众在购物休闲的同时，近距离地学习民法典知识，近日，云冈区司法局在晋悦广场二楼打造了一个以民法典普法宣传为主题的法治文化阵地，这是该区普法工作的有益尝试。

在商场内建设法治文化阵地，可以

更加贴近群众、贴近百姓生活。这块阵地使用玻璃贴膜，以漫画人物的一生作为时间轴，将案例与法律条文相结合，讲述了每个人在不同人生阶段面对的法律问题，并给出了相应的解读。前来购物的群众可以驻足学习民法典知识，进而引导大家依法维护自身的合法权益。



为深入推进“三打三防”专项行动，大同铁路公安处阳高车站派出所组织警力加强对铁路沿线收购网点的检查和从业人员护路宣传教育工作。

白晓飞摄

### 遗失声明

产权人：孙风艳不慎将位于糖厂家属区24-5-403号房的房屋所有权证遗失，证号：60016429，面积：68.75平方米，特此声明。

### 公告

我局拟开展产品质量安全突发事件应急演练，请有意愿参与且有承担能力的机构于公告发出之日起5个工作日内前来报名。

联系电话：0352-2831054  
联系人：冯东  
大同市市场监督管理局  
2024年7月10日

广告热线 2023122 5105678

## 大同机场暑期加班大同=烟台航班，特惠机票560元起

大同=烟台航班执行日期：2024年7月10日至8月25日

航线	航班号	起飞时刻	落地时刻	班期	特惠价格
大同-烟台	MU6656	9:15	10:45	周 134567	558元起
烟台-大同	MU6655	7:15	8:30		608元起

暑期“大同=烟台”航班由中国东方航空公司执飞，具体航班信息及班期以购票时系统显示为准。

注意：  
1. 以上航班机票价格属动态信息，以购票时查询系统显示为准；  
2. 特惠机票价格数量有限，限购从速；  
3. 以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金；

机场问询：0352-7581666, 7681666, 18003529172 团队咨询：0352-7696896 票务电话：0352-2015558 货物运输电话：0352-7932666, 15603421476